

世间再无「足球皇帝」



综合德国媒体8日报道,德国足坛名宿、“足球皇帝”弗朗茨·贝肯鲍尔于7日去世,享年78岁。

贝肯鲍尔的家人8日向德新社证实,贝肯鲍尔于7日离世。贝肯鲍尔家人说:“我们怀着深深的悲痛宣告,我的丈夫、孩子们的父亲弗朗茨·贝肯鲍尔昨天在家人陪伴下,在睡梦中平静离世。请求大家在沉默中哀悼,不要询问任何问题。”

几天前世界球迷才刚刚告别92岁高龄的巴西足坛传奇扎加洛,现在又要告别德国最伟大的足球人。现代足球“经典时代”的球王级巨星,近年陆续辞世。从迪·斯蒂法诺(2014年)、克鲁伊夫(2016年)、马拉多纳(2020年)、贝利(2022年)到贝肯鲍尔(2024年),20世纪的世界足坛因他们的离开,画上了永远的句号。

贝肯鲍尔1945年出生于德国巴伐利亚州慕尼黑,他是德国乃至世界足坛的标志性人物,在球员与教练时期都获得了巨大成功。

被称为“足球皇帝”的贝肯鲍尔是历史上最伟大的球员之一。能攻善守的他可胜任场上多个位置,覆盖面极广。基于这种全能特质,独属于贝肯鲍尔的“自由人”战术应运而生,这推动了世界足球运动的发展与战术革新。

贝肯鲍尔的足球生涯起步于慕尼黑,他少年时便加入了德国足坛豪门拜仁慕尼黑俱乐部。但直至成年后,贝肯鲍尔才告别了其他兼职工作,成为一名真正的职业球员。

不断成长的贝肯鲍尔最终与迈尔、穆勒等同时期的球星一道,开创了属于拜仁慕尼黑的辉煌年代。那时的拜仁不仅在国内联赛中所向披靡,更于1974年、1975年、1976年实现欧洲冠军杯三连冠。“迈尔-贝肯鲍尔-穆勒”的中轴线从此享誉世界足坛。

1966年、1970年和1974年,贝肯鲍尔三次参加世界杯,并在1974年以队长身份率领联邦德国队获得冠军。在所参加的三届世界杯中,贝

肯鲍尔全部入选最佳阵容,这在足坛历史上极为罕见。

不仅拥有出众的意识、技术和创造性,贝肯鲍尔同样以坚韧与顽强著称。1970年世界杯半决赛,贝肯鲍尔下半时遭遇右肩脱臼,他用绷带将右臂固定在胸前后继续投入与意大利队的战斗,这一幕成为绿茵场上的永恒经典。

1972年和1976年,贝肯鲍尔两度荣膺金球奖。在2004年的国际足联百年庆典颁奖礼上,贝肯鲍尔与“球王”贝利分享了“百年最佳球员”的殊荣。

贝肯鲍尔于1983年正式退役,随后很快转型为教练。除帮助拜仁慕尼黑赢得多项桂冠外,贝肯鲍尔教练生涯的高光时刻同样出现在世界杯舞台上。

1986年和1990年,作为主教练的贝肯鲍尔率领联邦德国队两次杀入世界杯决赛,并于1990年成功捧杯,他就此成为以球员和主帅身份都赢得过世界杯冠军的足坛传奇。

除贝肯鲍尔外,迄今仅有两人解锁了这一成就,分别是巴西足坛名宿扎加洛以及法国国家队现任主帅德尚。而就在几天前,曾以球员、主帅、助教等身份四次获得世界杯冠军的扎加洛刚刚去世,享年92岁。

放下教鞭后,贝肯鲍尔历任德国足协主席、国际足联执委等要职,但也曾因卷入2006年德国世界杯腐败丑闻而接受相关调查。

2016年,贝肯鲍尔曾接受心脏搭桥手术。不久前外媒报道称,贝肯鲍尔一直饱受健康问题困扰,这种情况已经持续了一段时间。

对于贝肯鲍尔的突然离世,包括拜仁慕尼黑、皇家马德里、巴塞罗那在内的多家俱乐部及诸多球员于第一时间表达了哀悼。

其中,拜仁慕尼黑俱乐部表示:“我们唯一的‘足球皇帝’,没有您,拜仁永远不会成为今天的拜仁。愿您安息。”

据中国新闻网

时隔近八年,丁俊晖再度打出147

昨天凌晨,斯诺克大师赛的第六次“丁奥会”,以丁俊晖的再次失败而告终。至此,两名参加本次赛事的中国选手均止步首轮。但丁俊晖此番打出单杆147满分,成为迄今唯一一位在大师赛中打出两杆147分的球员。这也是丁俊晖职业生涯至今打出的第七杆满分杆,丁俊晖上次打出147分还是在2016年2月的威尔士公开赛上,时隔已经近8年。

中国斯诺克“一哥”丁俊晖与世界“一哥”奥沙利文的“丁奥会”备受关注,在双方此前逾30次交锋中,奥沙利文占据绝对优势。仅在大师赛上,两人已是第六次相遇,前5次丁俊晖遭遇五连败。

此役开始,习惯性慢热的丁俊晖状态不佳,已连续两个赛季高居世界排名榜首的奥沙利文开局后取得四连胜。第五局,丁俊晖利用对手失误发起反击,单局逆转获胜。随后,状态回升的丁俊晖再下两城,并在第七局打出其在大师赛的第二杆、个人职业生涯的第七杆147满分,将总比分改写为3:4。

胜负悬念又回到赛场。但综合实力更胜一筹的奥沙利文遏制了丁俊晖的反攻势头,在取得两局连胜后,以6:3结束比赛,赢得了在大师赛上对丁俊晖的6战全胜。

虽然再次无缘“丁奥会”的胜利,但丁俊晖在0:4落后的被动局面下将比分追至3:4,在展示了个人实力的同时,也显示出其以往备受诟病的心理素质有所加强。值得一提的是,在斯诺克大师赛近50年的历史上,仅出现了4杆147满分,其中两杆来自丁俊晖。此番面对奥沙利文的高压,丁俊晖的这杆147分当更具“含金量”。

赛后,奥沙利文对丁俊晖的表现大加赞赏,“丁俊晖的这杆147分太不可思议了,我知道他从第2颗或第3颗红球开始,便在尝试打出满分杆,他在那一局获得的机会非常好,且一次失误都没有。”

在斯诺克历史上,丁俊晖的7杆147分可以排到第7位,排名榜首的是奥沙利文的15杆。

钟欣



奥沙利文向丁俊晖(右)表示祝贺

三碰上海队,山东男篮能雪前耻?

8日,CBA常规赛第27轮比赛中,客场作战的山东男篮以89:86击败江苏肯帝亚,送给对手3连败。山东队5人得分上双,其中,陶汉林14分3篮板,吉伦沃特得20分4篮板,高诗岩虽然仅得5分,但贡献了7篮板8助攻以及7抢断。

今晚,山东男篮本赛季第三次遭遇上海队,希望山东队能携这场胜利之威,打出属于山东男篮应有的威风,不要三度输球让球迷失望。

去年12月29日,山东男篮主场100:106不敌上海队。当时,山东队领先了3节,在末节时候突然崩盘,一度被对手打

出9:0的比分,导致输球。

今年1月6日,两队再次交锋,做客的山东队仅在首节以29:25领先,此后便再没领先过。这场比赛山东队内线进攻受阻,外线三分的投篮命中率也没有突破30%,最终只得吞下对上海队两连败的苦果。

那两场比赛,山东队主力球员吉伦沃特和高诗岩皆发挥不错,其它球员中规中矩,只是大中锋陶汉林状态不佳,得分仅为9分和8分。今晚两队再相遇,陶汉林需要拿出“小鲨鱼”的气势,撑起内线的进攻,同时遏制住上海队王哲林的发挥,山东队就会有取胜的希望。

胡宇



陶汉林(左)和高诗岩商讨战术